
Tolle Mannschaftsleistung wird mit Emsland-Vizemeisterschaft belohnt 
 
Die Jungen der WK IV konnten mit einer tollen Mannschaftsleistung die Vizemeisterschaft im 
Emsland erringen. 
 

 
von oben links: Paul Springfeld, Max Bornhalm, Gianni Wehldreyer, Benedikt Klatt, Paul Köchling 
von unten links: Jörn Grosch, Ben Lünsmann, Vitus Plate, Lukas Hagen, Fabian Pahl 
 

Endlich war es so weit: Nach intensiver Vorbereitung in der Fußball-Talentförderung AG 
konnten unsere jüngsten Kicker das zeigen, worauf sie wochenlang hingearbeitet hatten. In 
den Wochen zuvor wurden insbesondere das ballorientierte Verschieben der Formation und 
Gegenpressing thematisiert. Unsere Jungs der WK IV konnten das Gelernte eindrucksvoll 
unter Beweis stellen und belohnten sich mit dem Vizemeister-Titel im Emsland. Leider 
mussten sich unsere Jungs an diesem Tage jedoch aufgrund individueller Glanztaten den 
Spielern vom Georgianum Lingen geschlagen geben. 
 
Dazu im Einzelnen mehr: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Spiel: 
 

 
Spielverlauf: 

3. Minute Wechsel Jörn G. für Lukas H. 

5. Minute Tor Paul K. (Einzelleistung) 

20. Minute Wechsel Fabian P. für Jörn G. 

20. Minute Wechsel Gianni W. für Ben L. 

28. Minute Wechsel Ben L. für Max B. 

 
Spielbericht: 
Mit großer Motivation aber auch mit großer Vorsicht starteten wir in das erste Spiel. 
Schon nach der ersten Minute konnte man von außen erkennen, dass unsere Jungs das 
erprobte 2-1-2-1 perfekt umsetzten. Durch das Verschieben der Formation und dem 
Gegenpressing bei Balleroberung konnte die Mannschaft insbesondere auf dem engen 
Spielfeld überzeugen. Schon nach 2 Minuten bot sich die erste gute Gelegenheit für Lukas 
Hagen. Nach einem Zusammenstoß mit dem gegnerischen Torhüter musste Lukas das 
Spielfeld erst einmal verletzt verlassen. Noch besser machte es Paul Köchling in der 5. 
Spielminute: Nach einer Balleroberung konnte er mit einem Distanzschuss aus gut 20 
Metern den Ball sehenswert über den gegnerischen Torhüter bugsieren. Ein gelungener 
Start! Auch im weiteren Verlauf des Spiels erarbeiteten sich Vitus P. und Jörn G. einige 
gute Chancen. Im gesamten Spiel konnte das Gymnasium Papenburg aber insbesondere 
durch die strikte Einhaltung der taktischen Vorgaben überzeugen. Aufgrund der tollen 
Zweikampfführung von Paul S., Ben L. und Max B. wurden nur zwei gegnerische Chancen 
zugelassen. Diese konnte Benedikt K., mit einer am heutigen Tage fehlerlosen Leistung, 
sicher entschärfen. Ein toller Start unserer Jungs! 

 
 
 
 
 
 



2. Spiel: 
 

 
Spielverlauf: 

4. Minute Wechsel Gianni W. für Max B. 

5. Minute Gegentor 0:1 

9. Minute Wechsel Jörn G. für Lukas H. 

14. Minute Gegentor 0:2 

15. Minute Wechsel Fabian P. für Vitus P. 

17. Minute Gegentor 0:3 

18. Minute Gegentor 0:4 

20. Minute Gegentor 0:5 

21. Minute Wechsel Lukas H. für Jörn G. 

22. Minute Tor Paul K. (Einzelleistung) 

23. Minute Tor Fabian P. (Vorlage: Lukas H.) 

 
Spielbericht: 
Nachdem das Georgianum Lingen das Marianum Meppen eindrucksvoll mit 4:1 schlagen 
konnte, sollte nur noch ein Sieg unserer Jungs für den Emslandtitel reichen. Das 
Gymnasium Papenburg bot wiederum eine tolle und eingespielte Mannschaftsleistung, 
konnte aber den individuell überlegenen Spielern aus Lingen nicht immer Paroli bieten. 
War es bis zur 13. Minute ein ausgeglichenes Spiel, folgte in der 14. Spielminute der „K.O. 
Schlag“. Vitus Plate konnte sich im Sturm durchtanken und legte den Ball am Torwart 
vorbei an den Innenpfosten. Was für ein Pech! Direkt im Gegenzug konnte Lingen mit 
einem Konter das 0:2 erzielen. Auch am Anfang der zweiten Halbzeit nutzte das 
Georgianum jede Gelegenheit aus: Mit zwei sensationellen Distanzschüssen ließ der am 
heutigen Tag beste Spieler aus Lingen unsere Spieler alt aussehen. Auch wenn das 
deutliche Ergebnis den Anschein nicht zuließ, waren wir über das gesamte Spiel den 
Lingenern ebenbürtig. Mit einer tollen Einzelleistung von Paul Köchling und einem 
ansehnlichen Spielzug, der mit einem Doppelpass zwischen Fabian und Lukas zum 2:5 
Endstand führte, konnten die Jungs sich noch einmal ein versöhnliches Ende erarbeiten. 



Insgesamt kann man unseren Jungs für die tolle Leistung und dem zweiten Platz im Emsland 
von über zwanzig teilnehmenden Schulen gratulieren. Glückwunsch! 
 

 
 
Weitere Glückwünsche gehen an das Georgianum Lingen an die verdiente 
Emslandmeisterschaft! 
 

 
 
 
 
 
 
 



Turnierverlauf im Detail: 
 
Gymnasium Papenburg Marianum Meppen 1:0 
Marianum Meppen Georgianum Lingen 1:4 
Gymnasium Papenburg Georgianum Lingen 2:5 

 
Abschlusstabelle: 
  Tore Differenz Punkte 
1. Georgianum Lingen 9:3 +6 6 
2. Gymnasium Papenburg 3:5 -2 3 
3. Marianum Meppen 1:5 -4 0 

 


